



2009年1月27日秘书长给安全理事会主席的信

谨提及，安全理事会2008年12月22日第1856(2008)号决议回顾，2008年11月20日通过的第1843(2008)号决议授权增加联合国组织刚果民主共和国特派团(联刚特派团)的兵力。

虽然联合国为调集所需的增加资源做出大量努力，尤其是在纽约和一些国家首都展开磋商，但我遗憾地向你通报，部队派遣国的反应低于我们的预期。为向特派团提供核定增加兵力和资源，共对49个已经派遣部队的国家和另外12个可能成为部队派遣国的国家发出请求，并特别强调需要机动性高的强力部队。此外还与四个警察派遣国进行了接触。

联合国已接受孟加拉国关于提供一个步兵营、一个工兵连和一支建制警察部队的正式提议，以及比利时关于为特派团采购一架C-130飞机的提议。还有五个会员国承诺向联刚特派团派遣所需情报专家，但不配备必要设备。

有四个会员国表示有意提供核定的第二个营，还有两个会员国可能提供两个特种部队连。另一个会员国表示，可能提供第二支建制警察部队。最后，中非国家经济共同体来信通知我，其成员国有意为特派团配置某些能力。秘书处将继续评价最切合所需资源的意向表达。虽然这些意向表达是积极的，但我要向安全理事会转达我的关切。实际上，通过第1843(2008)号决议已经两个多月了，仍没有任何人对这些需求作出正式提议。我特别关切的是，没有关于特种部队连的正式提议。

同样令人关切的是，没有任何人承诺或表示有意提供其余航空设备(一架C-130飞机和18架通用直升机)或配备所需的200名军事教员。这些资源对特派团的机动性和快速反应能力至关重要，对特派团完成安全理事会授予的任务也不可或缺。

鉴于尽快为联刚特派团配备核定增加资源的重要性，我谨再次向具有必要能力的部队和警察派遣国发出呼吁，以使特派团能够按照第1856(2008)号决议有效完成任务。我打算定期向安全理事会通报在这方面采取的努力。



在此期间，恳请安全理事会对部队派遣国开展工作，鼓励各国为特派团配置所缺的资源。

潘基文(签名)
